Автор: Георгий Булычев © Babr24.com ПОЛИТИКА, ИРКУТСК ● 216 04.03.2025, 23:58 ₺ 4

Иркутская область: все муниципалитеты попадают в рай

А пока Иркутск и города покрупнее живут своими заботами, села региона начинают проливать невидимые миру слезы. С 1 января 2025 года отменен областной закон №96-ОЗ «О закреплении за сельскими поселениями Иркутской области вопросов местного значения».

И с означенной даты большая часть (да почти все, чем там) полномочий администрации сельских поселений перенесены на уровень районов. Вопросы жизнеобеспечивающие. Прежде всего, управление жилищно-коммунальным хозяйством и содержание поселкового имущества, включая дорожный фонд. Ранее также отняли полномочия в сфере пожарной охраны.

Ранее по теме: Тихой сапой, или Муниципальная реформа, которая уже среди нас

Соответственно, и налоги, на которые местные власти эти полномочия осуществляли, переданы на районный уровень.

Таким образом, система самоуправления Иркутской области зафиксировалась на неопределенно долгий срок в раскоряке. Ведь полномочия у местных отняли, чтобы потом скоренько реформировать, то есть ликвидировать вообще первый муниципальный уровень.

Но федеральный центр вдруг притормозил, не приняв соответствующий закон, как ожидалось. Соответственно, тут же притормозились соответствующие процессы в Иркутской области. То есть часть районов уже успела реформироваться по собственной добровольно-принудительной инициативе, а часть перевела дух. В середине ряда — Киренский район, который соскочил с операционного стола, будучи уже почти готовым к отсечению первого уровня. Его мэр Кирилл Свистелин, едва уловив соответствующий ветер из Москвы, сорвал стоп-кран на полном ходу.



И вот полномочия-то надо выполнять. Денег на них дадено немного. Сельские власти раньше крутились, как ужи на сковородке, сводя концы с концами.

А что теперь делать с этими находящимися за много километров концами районным властям, то есть второму уровню самоуправления, которому эти полномочия вручили? Каким, интересно, образом их выполнять? Мэру с утра облетать территорию на неком условном вертолете, смотреть, что там с сельскими водокачками и дорогами, где там слесарь запил, а где систему прорвало?

Все потихоньку встает колом.

И вот в Нижнеудинском районе разработали ноу-хау. Прямо тянет на какую-то управленческую муниципальную премию.

Там с сельскими администрациями заключили соглашение, обязав их «оказывать содействие» (кому, неким высшим силам, ведь никого другого в деревне нет?) в решении ряда вопросов, которые ранее входили в полномочия первого уровня.

2.1. Администрация поселения обязуется:

1) представлять в диспетчерскую службу муниципального казенного учреждения «Обслуживание социальной сферы Нижнеудинского района» по телефону 89041232182 показания приборов учета электрической энергии по объектам водоснабжения и осветительных установок автомобильных дорог Нижнеудинского муниципального района Иркутской области, расположенных на территории поселения (в случае отсутствия на территории поселения специалиста, уполномоченного на передачу показаний приборов учета);

2) информировать по телефону 89041232182 диспетчерскую службу муниципального казенного учреждения «Обслуживание социальной сферы Нижнеудинского района» об авариях и иных нештатных ситуациях на объектах водоснабжения и освещения автомобильных дорог Нижнеудинского муниципального района Иркутской области,

расположенных на территории поселения;

3) информировать управление по промышленности и экономике по телефону 8 (395-57) 7-19-51 и подрядную организацию, оказывающую услуги по содержанию автомобильных дорог Нижнеудинского муниципального района Иркутской области, расположенных на территории поселения, об их состоянии и необходимости проведения мероприятий по содержанию;

4) оказывать консультационную помощь малоимущим гражданам, проживающим на территории поселения, в подготовке необходимых документов для постановки на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях;

5) оказывать содействие в информировании граждан о запрете купания, выезда

(выхода) на лед, патрулировании береговых полос водных объектов;

6) оказывать содействие в защите населенных пунктов постлений от пожаров до прибытия организации, уполномоченной на тушение пожаров, оповещать население о пожаре;

7) оказывать содействие в проведении сезонной уборки мест захоронений, в том числе

путем взаимодействия с населением поселения.

документе прописано, что в случае невыполнения перечисленного мэрия оставляет право приостановить финансирование дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности. Которая вообще-то никакого отношения к перечисленным полномочиям не имеет.

A не 2.4. Администрация муниципального района вправе:

1) обращаться в Администрацию поселения за разъяснениями по исполнению вопросов местного значения;

2) запрашивать и получать необходимую информацию для осуществления вопросов

местного значения;

(3) приостановить финансирование дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности поселения в случае нарушения Администрацией поселения настоящего;

 осуществлять иные права, установленные законодательством Российской Федерации, Иркутской области и настоящим Соглашением.

будут брать — отключим газ. Ну, не мэру-метросексуалу Анатолию Крупеневу и компании всем этим заниматься?

И ведь это ладно, когда есть кого нагибать и заставлять. Сельские главы и депутаты у нереформированных территорий хотя бы есть.

А как, интересно, после реформы?

Так, пока законодатель стыдливо молчит насчет правового положения «сельских старост», которые будут отвечать за связь населения с районной властью. В частности, вообще не заикаются про зарплату. В большинстве регионов, где подальше продвинулись в реформировании местного самоуправления, эти самые старосты трудятся... на общественных началах. А где-то для них изыскали вот такую копеечку.

В Нижнем Тагиле старостам сельских населенных пунктов увеличат зарплату

С 1 апреля 2024 года 13 старост сельских населенных пунктов Нижнего Тагила будут получать зарплату на 18% больше, чем ранее.

Последняя надбавка старостам назначалась в июне 2023 года. Они стали получать ежемесячную зарплату в сумме 3,8 тысячи рублей.

Однако с 1 апреля 2024 года в силу вступает новое постановление мэра. Теперь за работу старосты будут иметь почти по 4,6 тысячи рублей (с начислениями). На эти цели на год выделено 715,8 тысячи рублей, выяснила редакция TagilCity.ru.

будут заставлять «оказывать содействие»? Компромат на них собирать? Давить на совесть? Оброк яйцами собирать с жителей на кормление?..



URL: https://babr24.com/?IDE=274293 Bytes: 4330 / 3752 Версия для печати

🖒 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- Джем
- ВКонтакте
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области: irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Георгий Булычев**, обозреватель.

На сайте опубликовано 486 текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь Телеграм: @bur24_link_bot эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова Телеграм: @irk24_link_bot эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская Телеграм: @kras24_link_bot эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская Телеграм: @nsk24_link_bot эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин Телеграм: @tomsk24_link_bot эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор" Телеграм: @babrobot_bot эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток			
Соглашение о франчай	ізинге		
Что такое Бабр24			
Вакансии			
Статистика сайта			
Архив			
Календарь			
Зеркала сайта			